

坟地“幽灵”现形记

——项城警方侦破跨地区特大赌博案

□记者 陈永团/文 通讯员 牛天慧/图



主犯刘华(中)接受审讯

伸手不见五指的深夜，偏僻的坟地里，突然亮起了“鬼火”，一个个幽灵般的身影出现在这里。突然，“鬼火”熄灭，一个个黑色的身影在空寂的田野四处逃窜——这是发生在项城市王明口镇的警方抓捕现场。这些黑影就是一群来路不明的赌徒，他们在荒无人烟的坟茔中搭起迷彩帐篷，进行赌博。

法网恢恢，疏而不漏。近日，该赌博犯罪团伙主犯刘华(化名)因犯开设赌场罪一审被判处有期徒刑5年。一年多来，项城警方以钢铁般的意志和扎实的工作作风，使这起案情重大、涉案人员多、案发地跨周口、漯河、驻马店、许昌、平顶山等地的赌博案件尘埃落定。目前，该案现已判刑41人，查明涉案78人，已到案并采取强制措施64人。同时，该案突破全国扫黑办督办的汝南县案件，对同类案件侦查取证和量刑起到了示范效应，被河南省公安厅评为“断链行动”精品案件。

警方深夜布控

时光回到2018年10月，项城市公安局接到线索，近期，有人于凌晨在项城市一些乡镇的农田里，采用搭帐篷的方式开设赌

场组织赌博，每天的参赌人员有近百人。

为精准打击该赌博犯罪团伙，项城市公安局分管法制督察的副局长孙■向局长刘坤汇报这一情况。为防止走漏风声，刘坤决定由孙■负责成立专案组。2018年11月16日晚，项城警方接到举报，该赌博犯罪团伙将在王明口镇一坟地里组织赌博。随后，孙■安排专案组成员潜入参赌人员的停车地点，并组织特巡警在项城市公安局二楼会议室集合。当专案组民警到达赌博地点时，现场一片狼藉，帐篷内一名参赌人员也没有。虽然没抓到现行，但专案组民警缴获一部对讲机和七辆外地牌照的涉案车辆及往停车地点靠近的11名可疑人员。之后，治安部门民警对可疑人员进行了询问，而多数人矢口否认参与赌博，仅有2人承认参与赌博。此时，该案件的侦办陷入僵局。

决不能放纵犯罪。专案组民警通过对抓捕过程以及案发现场遗留的物品进行分析研判后发现，该团伙人员众多，组织严密，分工明确，是一个专业开设赌场的犯罪团伙。刘坤听取专案组汇报后，决定专案组不解散，由东方派出所、督察队等部门共同主办。办案组民警接到任务后，对现有

的线索进行分析，决定“以车找人”，看能否打开案件的突破口。

案件突现转机

一周后，驻马店市上蔡县的刘某某伙同几位车主找专案组民警“要车”。刘某某称，他当天因寻找患有阿尔茨海默病的父亲，便把车停在案发现场附近的村镇。他对于涉嫌赌博的违法行为只字不提。专案组民警通过询问，揭穿了刘某某的谎言。刘某某觉得专案组民警没有抓住现行，依然百般狡辩。面对这一情况，专案组民警表示要对供述拉人参与赌博的车主取保候审，对刘某某刑事拘留。面对专案组民警的政策攻心，最终，刘某某心理防线彻底崩溃。

根据几位车主交代的线索，以刘华为主的赌博犯罪团伙逐渐浮出水面。由于车主只是掮客，不进赌场，提供的线索只有刘华及其情人的姓名和手机号，并不知道其他团伙成员的真实姓名。据了解，该赌博犯罪团伙成员多人有犯罪前科，反侦查能力极强，案发后全体成员更换通讯工具、离开居住地。此外，该赌博犯罪团伙作案地跨多个地市，时间跨度久，流动性极大，存在取证、查找现场困难等问题。

正当案件陷入僵局的时候，驻马店市汝南县公安局向项城市公安局反馈称：该局于2018年8月接到中央扫黑除恶办公室转交群众举报线索，称刘华等人在汝南县大肆开设赌场，汝南县公安局侦查数月未取得任何进展。经分析研判，该赌博犯罪团伙与项城市公安局正在查办的刘华团伙为同一团伙。经协商，汝南警方将线索及案件相关材料移交项城市公安局侦办。因案情重大、涉案人员多、案发地跨五个地市，项城市公安局立即向周口市公安局、河南省公安厅汇报。随后，河南省公安厅决定对刘华团伙开设赌场一案予以督办，并指定由项城市公安局办理。

主犯投案自首

因案情已经基本明了，抓捕

刻不容缓。

此时距案发已经一个多月了，为尽快将涉案人员绳之以法，专案组民警奔赴多地对已查清身份的刘华团伙成员进行抓捕、劝投，对参赌嫌疑人员进行规劝。在此期间，专案组民警每天奔波数百公里，经常顾不上吃饭、睡觉，体能严重透支。2019年1月，在该赌博犯罪团伙中负责放高利贷的余某、接送赌客的司机贾某分别在驻马店、平顶山被抓获。专案组民警根据2人的供述，终于查清了该赌博犯罪团伙的人员构成和分工情况。

经查，该赌博犯罪团伙以驻马店市上蔡县的刘华为首，自2018年以来，在项城市、汝南县、上蔡县等地组织赌博50多场次，其中有专人为该赌博犯罪团伙在项城、汝南寻找场地。选好场地后，刘华带领该赌博犯罪团伙成员朱某、贾某、张某等人在选好的野地里搭建帐篷。之后，他们召集驻马店、漯河、平顶山、许昌等地的赌徒前来赌博。参赌人员到达指定地点后，刘华安排人用专车接送参赌人员。此外，赌场运营期间，刘华还安排专人在当地派出所和公安局门口盯梢。

据了解，参赌人员每人每局下注一百至数千元，该赌博犯罪团伙每日流水资金数百万元，每日抽头渔利数万元。

2019年5月9日，迫于警方的强大压力，主犯刘华到公安机关投案自首。刘华到案后，主动交代了很多案情细节，为侦破该特大赌博案件起到了关键作用。

截至2020年3月，刘华赌博犯罪团伙骨干成员14人全部到案，查明为该赌博犯罪团伙提供帮助人员和参赌人员78人，已到案并采取强制措施64人。本案现已判刑41人，刘华及其团伙成员因开设赌场罪，一审被判处5年至3年不等的有期徒刑，参赌人员因赌博罪，分别被判处3个月至1年不等的刑罚。

据了解，该案系周口市有史以来涉案人数最多、作案次数最多、判决人数最多的黄赌毒类案件。

以案说法